

РІШЕННЯ №1
колегії Департаменту гуманітарної політики Вінницької обласної
державної адміністрації

від 27 березня 2024 року

Протокол №1

*Про підсумки роботи закладів
професійної (професійно-технічної) освіти
у 2023 році та завдання на 2024 рік*

Заслухавши та обговоривши виступ директора Департаменту гуманітарної політики Володимира Буняка, колегія відзначає, що за підтримки Міністерства освіти і науки України, обласної військової адміністрації, обласної Ради Департаментом гуманітарної політики, Навчально-методичним центром професійно-технічної освіти у Вінницькій області, Вінницьким державним центром естетичного виховання учнів професійно-технічної освіти, закладами професійної (професійно-технічної) освіти (надалі – ЗП (ПТ) О здійснено заходи, спрямовані на розвиток професійної (професійно-технічної) освіти області, підвищення якості підготовки кваліфікованих робітників відповідно до запитів ринку праці. Здійснюються заходи спрямовані на реалізацію Концепції державної політики у сфері професійної (професійно-технічної) освіти «Сучасна професійна (професійно-технічна) освіта на період до 2027 року».

Через повномасштабну російську агресію першочерговими стали питання безпеки. Створення безпечного середовища традиційно важливе завдання закладів професійної (професійно-технічної) освіти. Станом на 24 лютого 2024 року було пошкодження навчально - матеріальної бази одного закладу, факти загибелі людей відсутні.

Напередодні нового навчального року у всіх 28 закладах здійснено моніторинг стану сховищ, укриттів та умов для організації навчання 12 650 здобувачів професійної (професійно-технічної) освіти. Обладнаними сховищами забезпечені 27 (95%) закладів.

Станом на 01 січня 2024 року до закладів професійної (професійно-технічної) освіти області прийнято 5437 осіб: із них за регіональним замовленням кваліфікованих робітників - 4544 осіб; фахівців - 96 осіб, за державним замовленням - 195 осіб, за контрактною формою - 488 осіб. Формуванню контингенту закладів освіти сприяла робота центрів кар'єри, які створені у 19 ЗП(ПТ)О.

У 2023 році закладами професійної (професійно-технічної) освіти випущено 4711 кваліфікованих робітників. ЗП(ПТ)О сприяли працевлаштуванню 4004 (85%) випускників.

Протягом 2023 року в закладах професійної (професійно-технічної) освіти здійснювались заходи, спрямовані на удосконалення навчально-матеріальної бази, зокрема, ДНЗ «Немирівський професійний ліцей» та ДПТНЗ «Козятинське міжрегіональне вище професійне училище залізничного транспорту» отримали по 14 ноутбуків; 17 закладів освіти Вінниччини отримали генератори

потужністю 7 кВт; 4-ом закладам професійної (професійно-технічної) освіти надано 84 Chromebooka; ДНЗ «Барський професійний будівельний ліцей» та ЗП(ПТ)О «Гніванський професійний ліцей» отримали спеціалізовані комп'ютерні класи, які введені в експлуатацію.

Вінницька область приймала участь у програмі EU4Skills «Кращі навички для сучасної України». В 2023 році проєкт завершено, але донори продовжують заходи щодо створення Центру професійної досконалості на базі Вищого професійного училища № 41 м. Тульчина про що підписано тристоронній Меморандум про співпрацю.

У ДПТНЗ «Вінницьке вище професійне училище сфери послуг» та ДПТНЗ «Вінницьке міжрегіональне вище професійне училище» спільно з Українським фондом соціальних інвестицій та Німецьким банком розвитку KfW реалізовується проєкт «EU4Skills: Модернізація інфраструктури системи професійно-технічної освіти в Україні».

Реалізовується спільний німецько-український модельний проєкт у сфері професійної (професійно-технічної) освіти з модернізації та адаптації професії «Плодоовочівник» на базі ДПТНЗ «Хмельницький аграрний центр професійно-технічної освіти».

З вересня 2023 року у ЗП (ПТ) О розпочато реалізацію інвестиційного проєкту «Професійна освіта в Україні/ Skills4Recovery».

На базі закладів професійної (професійно-технічної) освіти області діють 24 навчально-практичні центри, оснащені сучасним обладнанням, технікою та інструментами. В 2023 році на навчальні центри кошти не виділялись. Однак, у 2024 році до Міністерства освіти і науки України подано 16 заявок від закладів професійної (професійно-технічної) освіти на конкурсний відбір щодо створення навчально-практичних центрів.

Значна увага приділялась роботі із педагогічними кадрами. Навчально-методичним центром професійно-технічної освіти у Вінницькій області організовано підвищення кваліфікації 568 педагогічних працівників.

Актуальним напрямком роботи в ЗП (ПТ) О у 2023 році було професійне навчання дорослого населення. Всього із числа внутрішньо переміщених осіб, учасників бойових дій, ветеранів війни та за ваучерами перенавчання за короткотерміновими курсами на базі закладів професійної (професійно-технічної) освіти пройшли – 195 осіб.

В умовах військового стану особливого значення набуває соціальне партнерство. Елементами дуальної форми впроваджувались у 10 закладах, на 58 підприємствах, при підготовці 203 здобувачів освіти із 24 професій. В порівнянні з попередніми роками кількість підприємств та відповідно здобувачів за дуальною формою навчання скоротилося.

В минулому році Департамент гуманітарної політики, виконував заходи відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів України від 26 квітня 2022 року № 313-р «Про передачу цілісних майнових комплексів державних закладів професійної (професійно-технічної) освіти у спільну власність територіальних громад Вінницької, Львівської, Одеської, Тернопільської та Хмельницької областей» про прийняття з державної власності цілісних майнових комплексів

12 (дванадцяти) державних закладів професійної (професійно-технічної) освіти у спільну власність територіальних громад сіл, селищ, міст Вінницької області.

Важливе місце в системі виховання учнівської молоді в закладах професійної (професійно-технічної) освіти області займала гурткова робота, яка забезпечувала доступність та якість позашкільної освіти.

Упродовж 2023 року у Вінницькому державному центрі естетичного виховання учнів ПТНЗ функціонувало 24 гуртки, в яких навчалось 695 вихованців, а в ЗП (ПТ) О області – 585 гуртків та 9293 здобувача освіти.

Разом із тим, є ряд проблемних питань, зовнішніх та внутрішніх факторів, що мають вплив на подальший розвиток закладів професійної (професійно-технічної) освіти. Зокрема виникали проблеми, викликані воєнними подіями, через неузгодженість або відсутність нормативних документів; зменшились доходи від виробничої діяльності ЗП (ПТ) О у зв'язку із скороченням дії ряду підприємств, відсутністю електропостачання, обмеженнями робіт у майстернях; скоротилися обсяги підготовки із елементами дуальної форми здобуття професійної (професійно-технічної) освіти; не використана повна спроможність закладів професійної (професійно-технічної) освіти надавати платні послуги; не створено умови для активного впровадження інклюзивної освіти; ряд закладів не переоформили установчі документи щодо передачі закладів професійної (професійно-технічної) освіти з державної в комунальну власність.

Враховуючи вищевикладене,

колегія Департаменту гуманітарної політики Вінницької обласної державної адміністрації вирішила:

1. Інформацію директора Департаменту Володимира Буняка «Про підсумки роботи закладів професійної (професійно-технічної) освіти у 2023 році та завдання на 2024 рік» взяти до уваги.

2. Сприяти створенню навчально-практичних Центрів на базі закладів професійної (професійно-технічної) освіти.

3. Відділу вищої, професійної, фахової передвищої освіти (Москалюк А.В.), директорам закладів професійної (професійно-технічної) освіти:

3.1. формувати державне та регіональне замовлення на підставі угод із підприємствами, установами, організаціями

листопад 2024 року

3.2. сприяти залученню коштів підприємств, установ та організацій різних форм власності, до розвитку професійно-технічних навчальних закладів, оновлення їх навчально - матеріальної бази.

протягом 2024 року

4. Навчально-методичному центру професійно-технічної освіти у Вінницькій області (Дорош В.С.), Вінницькому державному центру естетичного виховання учнів професійно-технічних навчальних закладів (Сапожнік А.С.) :

4.1. здійснювати заходи за дотриманням державних стандартів професійної (професійно-технічної) освіти.

протягом 2024 року

4.2. підвищувати престижність професійної освіти

протягом 2024 року

4.3. активізувати заходи з допризовної підготовки, патріотичного виховання та підготовки призовників.

протягом 2024 року

5. Директорам закладів професійної (професійно-технічної) освіти:

5.1. забезпечити створення безпечного середовища організації освітнього процесу у закладах професійної (професійно-технічної) освіти;

постійно

5.2. Сприяти розвитку міжнародного співробітництва, залученню коштів інвесторів у реформування та розвиток закладів професійної освіти

протягом року

5.3. вжити заходів для забезпечення роботи навчально-практичних центрів відповідно до «Положення про навчально-практичний центр (за галузевим спрямуванням) професійно-технічного навчального закладу», зокрема щодо організації курсової підготовки, підвищення кваліфікації та перенавчання дорослого населення.

протягом року

6. Контроль за організацією виконання рішення колегії покласти на директора Департаменту гуманітарної політики Вінницької обласної державної адміністрації Володимира Буняка.

Голова колегії

Наталя Заболотна

Секретар колегії

Олена Дорош